

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

26 novembre 2013

PROJET DE LOI

**relative à diverses dispositions concernant
le financement des petites et moyennes
entreprises**

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. UYTTERSROT ET MME COUDYSER

Art. 2

Dans le 4°, supprimer les mots “laquelle répond au moment de la demande du crédit aux critères applicables fixés à l'article 15, § 1^{er} du code des Sociétés”.

JUSTIFICATION

L'article 2, 4°, définit le champ d'application de cette loi; plus précisément, le § 4 de l'article 2 donne la définition d'une “entreprise”, qui, dans le contexte de cette loi, est un emprunteur.

Le projet de loi à l'examen limite toutefois le plafonnement des indemnités de emploi aux seules entreprises qui répondent aux critères de l'article 15, § 1^{er} du code des Sociétés. Cette dernière disposition définit la catégorie des

Document précédent:

Doc 53 **3088/ (2013/2014):**
001: Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

26 november 2013

WETSONTWERP

**betreffende diverse bepalingen inzake de
financiering voor kleine en middelgrote
ondernemingen**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEER UYTTERSROT EN MEVROUW
COUDYSER

Art. 4

In punt 4°, de woorden “en die op het ogenblik van de kredietaanvraag valt binnen de criteria vastgesteld in artikel 15, § 1, van het wetboek van vennootschappen” **doen vervallen.**

VERANTWOORDING

Artikel 2, 4°, regelt het toepassingsgebied van deze wet, meerbepaald omschrijft paragraaf vier van artikel 2 de definitie van een “onderneming”, die in de context van deze wet kredietnemer is.

Het huidige wetsontwerp beperkt echter de plafonnering van de wederbeleggingsvergoedingen tot enkel die ondernemingen die voldoen aan de criteria van artikel 15, § 1, van het wetboek van vennootschappen. Deze bepaling stelt

Voorgaand document:

Doc 53 **3088/ (2013/2014):**
001: Wetsontwerp.

PME, c'est-à-dire les entreprises qui emploient, en moyenne annuelle, moins de 50 travailleurs et dont le chiffre d'affaires annuel ou le total du bilan ne dépasse pas, respectivement, 7,3 millions d'euros ou 3,65 millions d'euros, sauf si le nombre de travailleurs occupés, en moyenne annuelle, dépasse 100.

Nous souhaitons, en supprimant ce dernier critère, élargir le champ d'application de cette loi — limité aux seules PME occupant moins de 50 travailleurs — à toutes les entreprises actives sur le territoire belge.

N° 2 DE M. UYTTERSROT ET MME COUDYSER

Art. 9

Dans le § 2, apporter les modifications suivantes:

1/ dans l'alinéa 1^{er}, supprimer les mots “pour les crédits aux entreprises dont le montant initial ne dépasse pas 1 million d'euros”;

2/ dans l'alinéa 2, au début, supprimer les mots “Pour les crédits aux entreprises dont le montant dépasse 1 million d'euros”;

3/ dans l'alinéa 2 du texte néerlandais, insérer le mot “wordt” après le mot “Wetboek”.

JUSTIFICATION

L'article 9, § 2, du projet de loi à l'examen fixe également en partie le champ d'application de la loi en projet. En effet, cette disposition limite activement les crédits d'investissement qui bénéficient du plafond prévu de six mois d'intérêts en cas de remboursement anticipé aux crédits inférieurs à un million d'euros.

En supprimant ce dernier critère, nous entendons étendre le champ d'application de la loi en projet des seuls crédits d'investissement inférieurs à un million d'euros à tous les crédits d'investissement, et ce, indépendamment de leur volume.

Dans ces conditions, l'instauration du code de conduite devient sans objet, ce qui peut représenter une économie administrative supplémentaire à la fois pour les représentants des emprunteurs et les représentants des prêteurs.

de catégorie “kmo” vast, namelijk ondernemingen waar het jaargemiddeld van het personeelsbestand minder dan 50 is en waarvan de jaaromzet 7,3 miljoen euro of het balanstotaal 3,65 miljoen euro niet overschrijdt, tenzij het jaargemiddelde van het personeelsbestand meer dan 100 bedraagt.

Wij wensen via de schrapping van dit laatste criterium het toepassingsgebied van deze wet te verruimen van enkel kmo's met minder dan 50 werknemers naar alle ondernemingen actief op het Belgische grondgebied.

Nr. 2 VAN DE HEER UYTTERSROT EN MEVROUW COUDYSER

Art. 9

In § 2 de volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in het eerste lid, de woorden “voor ondernemingskredieten waarvan het oorspronkelijke kredietbedrag hoogstens 1 miljoen euro bedraagt” **doen vervallen**;

2/ in het tweede lid, *initio*, de woorden “voor ondernemingskredieten waarvan het kredietbedrag meer dan 1 miljoen euro bedraagt” **doen vervallen**;

3/ in het tweede lid, het woord “wordt” invoegen na het woord “Wetboek”.

VERANTWOORDING

Artikel 9, § 2, van dit wetsontwerp bepaalt ten dele ook het toepassingsgebied van deze wet. Namelijk, de investeringskredieten die genieten van het geïnstalleerde plafond van zes maanden interest in geval van vervroegde terugbetaling worden er actief beperkt tot slechts die kredieten die kleiner zijn dan een miljoen euro.

Wij wensen met de schrapping van dit laatste criterium het toepassingsgebied van deze wet te verruimen van enkel investeringskredieten van minder dan een miljoen euro naar alle investeringskredieten, en dit ongeacht het volume.

Op die manier vervalt overigens de invoering van de gedragscode wat een extra administratieve besparing kan betekenen voor zowel de vertegenwoordigers van de kredietnemers als de kredietgevers.

N° 3 DE M. UYTTERSPOOT ET MME COUDYSER

Art. 9

Dans le § 2, alinéa 1^{er}, remplacer le mot “six” par le mot “trois”.

JUSTIFICATION

En cas de remboursement anticipé, nous souhaitons limiter l'indemnité maximale, exprimée en mois d'intérêts, à trois mois. Un équilibre est ainsi créé entre les particuliers et les professionnels.

L'arrêt de la Cour constitutionnelle reconnaît du reste tout d'abord qu'en cas de remboursement anticipé, les différents emprunteurs sont finalement dans des situations comparables et, ensuite, que, dans la pratique, l'ouverture d'un crédit professionnel et le contrat de prêt particulier présentent d'importantes analogies. Qui plus est, à l'instar du ministre dans le projet de loi à l'examen, la Cour constitutionnelle renvoie la responsabilité au législateur. S'il s'agit de véritablement limiter l'indemnité de emploi, toute attitude ambivalente est à exclure. En ce sens, le délai de 6 mois combiné aux dispositions d'exception précitées ne constitue pas un signal suffisamment fort. En revanche, une assimilation complète et linéaire serait source de simplification administrative au profit du consommateur et du producteur.

N° 4 DE MME GERKENS

Art. 9

Remplacer le § 2 comme suit:

“§ 2. Dans l'article 1907bis du Code civil, inséré par la loi du 27 juillet 1934, les modifications suivantes sont apportées:

1/ les mots “ou lors d'une ouverture de crédit “sont insérés entre les mots” “Lors du remboursement total ou partiel d'un prêt à intérêts “ et les mots “, il ne peut en aucun cas”;

2/ le mot “six” est remplacé par le mot” deux”.”.

Nr. 3 VAN DE HEER UYTTERSPOOT EN MEVROUW COUDYSER

Art. 9

In § 2, eerste lid, het woord “zes” vervangen door het woord “drie”.

VERANTWOORDING

Wij wensen in geval van vervroegde terugbetaling de maximale vergoeding, uitgedrukt in maanden interest, te beperken tot drie maanden. Hierdoor ontstaat een evenwichtssituatie voor particuliere en professionele kredietafnemers.

Het arrest van het grondwettelijk hof erkent overigens ten eerste dat verschillende kredietafnemers zich uiteindelijk bij vervroegde terugbetaling in een soortgelijke situatie bevinden en ten tweede dat de professionele kredietopening en de particuliere leningovereenkomst in de praktijk grote gelijkenissen vertonen. Bovendien schuift het hof, net als de minister in dit wetsontwerp, de verantwoordelijkheid door naar de wetgever. Een gedurfde visie op het inperken van de wederbeleggingsvergoeding betekent dat men in deze geen halfslachtige houding mag aannemen. In die zin is de termijn van 6 maanden in combinatie met de voornoemde uitzonderingsbepalingen geen voldoende krachtig signaal. Een volledige lineaire gelijkstelling daarentegen genereert een administratieve vereenvoudiging in handen van de consument en de producent.

Karel UYTTERSPOOT (N-VA)
Cathy COUDYSER (N-VA)

Nr. 4 VAN MEVROUW GERKENS

Art. 9

Paragraaf 2 vervangen door wat volgt:

“§ 2. In artikel 1907bis van het Burgerlijk Wetboek, ingevoegd bij de wet van 27 juli 1934, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1/ de woorden “of bij een kredietopening,” invoegen tussen de woorden “Bij gehele of ge-eeltelijke terugbetaling van een lening of interest” en de woorden “kan in geen geval”;

2/ het woord “zes” wordt vervangen door het woord “twee”.”.

JUSTIFICATION

Grâce à cette modification, la durée de emploi est limitée à deux mois (au lieu de six mois) pour les crédits autres que les crédits hypothécaires ainsi que pour les ouvertures de crédit (crédit de caisse...) quelque soit leurs montants lesquelles n'étaient pas soumises à la limitation existante.

N° 5 DE MME GERKENS

Art. 16

Remplacer l'alinéa 1^{er} comme suit:

“La présente loi s'applique à l'ensemble des crédits des cours.”

JUSTIFICATION

De nombreux indépendants et chefs de PME sont actuellement en difficultés en raison d'abus de leurs institutions financières principalement au regard des montants demandés au nom des indemnités de emploi. Cet amendement vise donc à apporter une solution immédiate et non-couteuse aux problèmes de ces entrepreneurs.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)

VERANTWOORDING

Met deze wijziging wordt de wederbeleggingsduur beperkt tot twee (in plaats van zes) maanden voor andere kredieten dan hypotheekkredieten, alsook voor de kredietopeningen (kaskrediet enzovoort), ongeacht het bedrag, waarvoor de bestaande beperking niet gold.

Nr. 5 VAN MEVROUW GERKENS

Art. 16

Het eerste lid vervangen door wat volgt:

“Deze wet is van toepassing op alle lopende kredieten”.

VERANTWOORDING

Vele zelfstandigen en kmo-hoofden ondervinden momenteel moeilijkheden als gevolg van misbruik van hun financiële instellingen, vooral met betrekking tot de bedragen die voor de wederbeleggingsvergoedingen worden gevraagd. Dit amendement strekt er daarom toe een onmiddellijke en niet dure oplossing voor de problemen van die ondernemers aan te reiken.